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Gemeinde Alt Krenzlin

Niederschrift
28. Sitzung der Gemeindevertretung Alt Krenzlin

Sitzungstermin: Dienstag, 18.10.2022
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 21:15 Uhr
Ort, Raum: Dorfgemeinschaftshaus, Hauptstraße 7, 19288 Alt Krenzlin

Anwesend

Vorsitz
Sybilla Meyer-Kropp

Mitglieder
Annette Matuschek
Veit Meinke
Birgit Schaper
Mona Schmidt
Rainer Schmidt
Matthias Zeisler
Maik Neffe

Verwaltung
Katrin Haase

Abwesend

Mitglieder
Ralf Saß entschuldigt

Zuhörer: 5
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Tagesordnung
Öffentlicher Teil

1 Eröffnung und Begrüßung durch die Bürgermeisterin mit 
Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 
Beschlussfähigkeit sowie Bestätigung der Tagesordnung 

2 Einwohnerfragestunde 
3 Bestätigung der Niederschrift über die Sitzung der 

Gemeindevertretung am 30.08.2022 
4 Bericht der Bürgermeisterin 
5 Bericht der Ausschussvorsitzenden 
6 Beratung und Beschlussfassung zur Annahme von 

Spenden, Schenkungen und Zuwendungen durch die 
Gemeinde Alt Krenzlin
hier: Annahme von Geldspenden für den Zeitraum 2022 
- Stand 22.08.2022 

BV/01/22/032-1

7 Sonstiges 

Nichtöffentlicher Teil

8 Beratung und Beschlussfassung zu 
Vertragsangelegenheiten 

8.1 hier: Kostenteilungsvereinbarung zu 
Rechtsstreitigkeiten 

BV/01/22/036-1

8.2 hier: Verwaltung für den gemeindeeigenen 
Wohnungsbestand 

BV/04/22/050-1

9 Beratung und Beschlussfassung zum Kauf eines 
Rasentraktors 

BV/01/22/046-1

10 Beratung und Beschlussfassung zur Auftragsvergabe
hier: Umzäunung der Spielplätze Loosen und Klein 
Krams 

BV/01/22/054

11 Beratung und Beschlussfassung zur Auftragsvergabe 
zur nachträglichen Billigung einer Entscheidung der 
Bürgermeisterin
hier: Fällung einer Eiche in der Hauptstraße in Alt 
Krenzlin 

BV/01/22/056

12 Sonstiges 
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Protokoll
Öffentlicher Teil

1 Eröffnung und Begrüßung durch die Bürgermeisterin 
mit Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 
Beschlussfähigkeit sowie Bestätigung der 
Tagesordnung

Die Bürgermeisterin, Frau Sybilla Meyer-Kropp, begrüßte die Anwesenden und 
eröffnete die Sitzung. Sie stellte die ordnungsgemäße Ladung sowie die 
Beschlussfähigkeit fest. Von 9 Gemeindevertretern waren zu Sitzungsbeginn 8 
anwesend. Herr Saß fehlte entschuldigt
Die Tagesordnung wurde bestätigt.

2 Einwohnerfragestunde

Marco Franz (OT Neu Krenzlin): Gibt es schon etwas Neues zum 
Dorfgemeinschaftshaus im OT Neu Krenzlin?
Bürgermeisterin: Das Dorfgemeinschaftshaus wurde am 01.09.2022 vom 
Gutachter-ausschuss des Landkreises besichtigt. Es wird der Bericht zum 
Gutachten abgewartet. 
An Hand des Berichts wird entschieden, wie mit dem Dorfgemeinschaftshaus 
weiter verfahren wird. Vorerst bleibt es geschlossen.

Kristin Timmermann (OT Neu Krenzlin): Ist ein öffentlicher Platz für die 
Entsorgung des Grünschnitts vorgesehen? Zum größten Teil wird dieser im Wald 
hinter dem Friedhof im OT Neu Krenzlin entsorgt, auch von den 
Gemeindearbeitern.

Bürgermeisterin: Die Gemeinde plant in Zusammenarbeit mit der Elbtaler Agrar 
Krenzlin e.G. die Errichtung eines Recyclinghofs zur Entsorgung des anfallenden 
Grünschnitts in der Gemeinde. Dazu wurde ein Antrag zur Ausweisung eines 
Gewerbe- und Industriegebiets gestellt.
Gemeindevertreter Rainer Schmidt: Die Gemeindearbeiter entsorgen den 
Grünschnitt der Gemeinde im Gemeindewald. Dies ist zulässig.
Bürgermeisterin: Eventuell wäre das Aufstellen von weißen Säcken in den 
Ortsteilen der Gemeinde eine Übergangslösung. Darin dürfte jedoch nur 
Grünschnitt entsorgt werden.

Matthias Schultz (OT Neu Krenzlin): Wann beginnt die Rodung des Wäldchens am 
Ortseingang im OT Neu Krenzlin? Wann findet der Termin zur Abnahme des 
Glasfaser-netzes statt?
Bürgermeisterin: Auf die Punkte wird im weiteren Verlauf der Sitzung 
eingegangen.

Matthias Schultz (OT Neu Krenzlin): Wird nach Beendigung des Breitbandausbaus 
Rasen auf die verschlossenen Kabelgräben gesät?
Bürgermeisterin: Nach Beendigung des Breitbandausbaus sollen die durch die 
Arbeiten entstandene Schäden behoben werden. Am 20.10.2022 findet eine 
Begehung in der 
Gemeinde statt, hier werden entstandene Schäden die durch den Ausbau 
entstanden sind in
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einem Protokoll aufgenommen und zeitnahe ausgebessert.

3 Bestätigung der Niederschrift über die Sitzung der 
Gemeindevertretung am 30.08.2022

Die Niederschrift über die Sitzung der Gemeindevertretung am 30.08.2022 wurde 
mit einer Änderung in TOP 14 Absatz a) bestätigt.
Die Änderung wird unter TOP 12 Sonstiges im nichtöffentlichen Teil der Sitzung 
protokolliert. 

4 Bericht der Bürgermeisterin

Die Bürgermeisterin berichtete, dass die Spielplätze der Gemeinde vom TüV 
abgenommen wurden. Sie fragte, wie es sich mit dem Spielplatz „Am Borben“ im 
OT Loosen verhalten soll. Dort würde nur ein Spielgerät stehen und dieses weist 
erhebliche Mängel auf. 
Die Gemeindevertreter einigten sich darauf, dass das Gerät vom TüV nicht 
geprüft werden müsste. Das Gerät soll nicht mehr genutzt und stillgelegt werden.

Die Bürgermeisterin erfragte, ob die Widmung des Weges im OT Klein Krams 
hinter den Grundstücken der Gartenstraße von Seiten der Gemeindevertreter von 
Nöten ist. Sie erklärte, dass der Weg Gemeindeeigentum ist und auch ohne 
Widmung genutzt werden kann. 
Die Gemeindevertretung sprach sich gegen die Widmung des Weges aus.

Der weitere Bericht der Bürgermeisterin ist als Anlage dem Protokoll angefügt.

5 Bericht der Ausschussvorsitzenden

Ausschuss für Jugend, Sport und Kultur: keine Berichte

Rechnungsprüfungsausschuss:
Herr Meincke teilte mit, dass in der 45. Kalenderwoche im Kuratorium eine 
Besprechung zum Haushalt stattfindet. Der Stromanbieter hat dem Kuratorium 
zum Jahresende gekündigt. Ein neuer Anbieter wird gesucht. Es wird mit 
erheblichen Mehrkosten gerechnet.

Bau- und Umweltausschuss:
Herr Neffe berichtete, dass die Rodung des Wäldchens am Ortseingang OT Neu 
Krenzlin (L04) aus Richtung Kreuzung B5 kommend am Montag beginnen und 
innerhalb von max. 2 Tagen abgeschlossen sein soll. Des Weiteren soll in Kürze 
an der Trauerhalle im OT Neu Krenzlin mit den Malerarbeiten begonnen werden.
Außerdem teilte Herr Neffe mit, dass die Reparaturarbeiten der Querung am 
Löschteich im OT Neu Krenzlin von der Firma Niemann Erd- und Pflasterarbeiten 
durchgeführt und die Eigenarbeiten an der Auffahrt in der Schulstraße 20 im OT 
Loosen von den Eigentümern abgeschlossen wurden.

6 Beratung und Beschlussfassung zur Annahme von BV/01/22/032-1
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Spenden, Schenkungen und Zuwendungen durch die 
Gemeinde Alt Krenzlin
hier: Annahme von Geldspenden für den Zeitraum 2022 
- Stand 22.08.2022

Beschluss:
1. Die Gemeinde Alt Krenzlin nimmt die Geldspenden für das Haushaltsjahr 

2022 in Höhe von 177,94 €, gemäß anliegenden Auflistungen (Stand 
22.08.2022) an.

2. Es wird versichert, dass die Spenden für den/die zuwendungsbegünstigte/n 
Zweck/e verwendet werden und o.g. Betrag bzw. Beträge nicht vertraglich 
oder ähnliche Verpflichtungen des Spenders gegenüber der Gemeinde Alt 
Krenzlin beruhen (keine Sponsorenbeträge, Werbegelder u. ä.) sondern 
ausschließlich freiwillige, unentgeltliche Spenden sind.

3. Die Amtskasse des Amtes Ludwigslust-Land wird beauftragt, die 
entsprechenden Zuwendungsbestätigungen zu erstellen. Gemäß § 50 Abs. 4 
Ziffer 2 Buchst. A EStDV (Einkommensteuer-Durchführungsverordnung) ist 
steuerrechtlich bis zu einem Spendenwert von 300 EUR keine 
Zuwendungsbescheinigung notwendig. Der Bareinzahlungsbeleg oder die 
Buchungsbestätigung eines Kreditinstituts mit den entsprechenden 
Informationen (Empfänger, Verwendungszweck) ist ausreichend und wird 
vom Finanzamt anerkannt.

Abstimmungsergebnis:

Anzahl aller Mitglieder: 9
Davon anwesend: 8
Anzahl der ausgeschlossenen 
Mitglieder: 0
Anzahl der Ja-Stimmen: 8
Anzahl der Nein-Stimmen: 0
Anzahl der Stimmenenthaltungen: 0

7 Sonstiges

Gemeindevertreter Rainer Schmidt erklärte, dass es für ihn nicht nachvollziehbar 
ist, dass bei den Rechnungen des Zweckverbands an private Kunden die Gebühr 
gesenkt wurde, die Gemeinde jedoch eine so hohe Umlage zahlen muss.
Die Bürgermeisterin wies darauf hin, dass solche Fragen jederzeit bei den 
Sitzungen des Zweckverbands vorgetragen werden können. Sie wird sich dazu 
erkundigen.

Gemeindevertreterin Annette Matuschek machte nochmal auf den teils 
zugewachsenen Gehweg in der Gartenstraße OT Klein Krams aufmerksam.
Die Bürgermeisterin erklärte, dass der Gemeindearbeiter die betroffenen Stellen 
fotografiert hat und die Bilder an das Ordnungsamt weitergeleitet wurden.
Gemeindevertreter Maik Neffe brachte den Vorschlag ein, den Gehweg eventuell 
komplett abtragen zu lassen und dort einen Grünstreifen anzulegen. Dazu 
müssten vorher jedoch die Anwohner gehört werden.

Gemeindevertreterin Annette Matuschek gab an, dass die Straßenlampe 
zwischen der Gartenstraße 8 und 9 im OT Klein Krams defekt und der 
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Sicherungsdeckel abgefallen ist.
Die Bürgermeisterin erklärte, dass die Aufträge für den Elektriker gesammelt 
werden und dieser dann beauftragt wird.

Des Weiteren bemängelte Frau Matuschek, dass auf dem Friedhof im OT Klein 
Krams die Harken nicht mehr in gutem Zustand sind und das vor den 
Altkleidercontainern volle Tüten abgestellt wurden.
Die Bürgermeisterin erklärte, dass ein neuer Satz Arbeitsmittel (Harken etc.) für 
jeden Friedhof der Gemeinde in den Haushaltsplan 2023 aufgenommen wurde.
Zu den Altkleidercontainern erklärte die Bürgermeisterin, die zuständige Firma zu 
kontaktieren. Gemeindevertreter Rainer Schmidt wies darauf hin, dass das 
Ordnungsamt dafür zuständig ist.

Gemeindevertreterin Mona Schmidt erklärte, dass die Straßenlaternen im OT 
Loosen immer noch nicht an den Eckpunkten leuchten, die auf dem Plan 
eingezeichnet wurden.
Der Plan soll erneut gesichtet und die eingezeichneten Punkte abgeglichen 
werden.

Gemeindevertreter Maik Neffe fragte, ob die Möglichkeit besteht, dass sich 
Anwohner aus dem Gemeindewald Holz selbst holen könnten oder ob aus 
versicherungstechnischen Gründen etwas dagegensprechen würde.
Gemeindevertreter Rainer Schmidt sprach sich dagegen aus, da zu viel abgeholzt 
werden könnte. Über die Abholung von Bruch- und Totholz würde sich reden 
lassen. Es könnte auch die Möglichkeit in Betracht gezogen werden, einen 
Einschlag vornehmen zu lassen und das Holz zu verkaufen.

Gemeindevertreter Maik Neffe erkundigte sich erneut nach der Beschaffung der 
Ortseingangsschilder des OT Neu Krenzlin.
Die Bürgermeisterin erklärte, die Angelegenheit mit der Ordnungsamtsleiterin 
besprochen zu haben und das die Bestellung der Schilder in Arbeit ist. 

Vorsitz: Schriftführung:

Sybilla Meyer-Kropp Katrin Haase
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